

理解问答

【适合年级】华文（高年级）

【新闻】政府拟议猫只管理框架 组屋允养最多两只猫（2023年12月2日）

为改善我国猫只的管理和福利，政府2024年9月起实施猫只管理框架，允许组屋屋主饲养最多两只猫，并强制所有宠物猫主人为宠物猫植入微芯片和申请执照。拥有超过两只猫的主人可在两年的过渡期内宠物猫免费申请执照。

当局公布的猫只管理拟议框架，所有宠物猫主人在申请养猫执照前必须为宠物猫植入微芯片，有助当局更好地追踪猫只行踪，保障公共卫生和动物福利。

所有首次养猫或狗的公众，必须完成线上宠物饲养课程才能获得执照。

当局可能会检查宠物主人的住家，确保宠物猫在适当的环境居住，没有对邻居造成困扰等。

宠物主人申请执照时必须声明他们的猫是在过渡期开始前饲养的。在过渡期结束后继续饲养未经注册的宠物猫将是违例行为。

防止虐待动物协会对猫只管理拟议框架中有意落实的制度表示支持。社区参与主管说：“给宠物猫植入微芯片并获得执照将有助于宠物猫的问责制和可追溯性，防止猫咪被遗弃。安装防护网应该是强制性的。我们每周都会看到至少五起猫咪从高楼坠落的案例。”

为杜绝宠物猫意外繁殖所造成的猫只过多问题，动物与兽医事务组也将推出宠物猫绝育援助计划，为低收入家庭的宠物猫进行免费结扎和微芯片植入。当局也计划将绝育计划扩展到社区猫，除了资助猫只结扎和微芯片，也会承担捕捉和安置的部分费用。

问题1：政策放宽后，当局采取哪些措施来确保猫的福利？（重整）

参考答案	当局规定，所有宠物猫主人必须申请执照，在申请养猫执照前必须为宠物猫植入微芯片，猫主人还必须完成线上宠物饲养课程才能获得执照。 这些措施有助当局更好地追踪猫只行踪，保障公共卫生和动物福利，宠物饲养课程也能确保猫咪由合格的主人照顾，防止猫咪被遗弃。
答题指引	*分析第一至第三段的内容，根据问题摘录相关的信息，然后综合整理。

问题2：对于允许组屋单位里饲养宠物猫的规定，你赞成吗？为什么？（重整/评价）

参考答案	我赞成这样的规定，组屋单位既然可以养狗，就应该允许养猫，相比之下，猫的影响远远低于狗的影响，不太会给组屋邻居造成困扰，不应该禁止养猫，因此我赞成这项新规定。 <u>或</u> 我不赞成，组屋单位内不适合养猫。这是因为猫一般不会老老实实呆在组屋里，它需要四处走动，也不能像狗那样跟着主人外出散步。还会掉毛，也会到处大小便，猫叫声也可能造成邻居困扰，所以我不赞成在组屋单位里养猫。
------	---

答题指引	*对内容做整体和局部的理解后，进行分析，阐述自己的观点。
------	------------------------------

问题 3: 怎样能够确保猫只能有一个舒适的生活环境? (伸展)

参考答案	<p>第一、要严格遵守政府的规定，申请执照，植入芯片，便于了解猫咪的行踪。</p> <p>第二、宠物主人要有足够的爱心、耐心和责任心，给予猫足够的关爱，按时提供食物，定期为它洗澡。</p> <p>第三、平时要观察猫的表现，如果发现猫身体有些异常表现，就要及时带它看兽医。有这样一句话：它只是你生命的一部分，但你却是它的全部—请好好珍惜。所以我们一定要善待它们，善待这些小生命。</p>
答题指引	*联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法。

问题 4: 对于如何解决流浪猫的问题，你有什么建议? (伸展+创意)

参考答案	<p>目前虽然有给流浪猫绝育的方法，但效果不明显，难以控制流浪猫的繁殖量。</p> <p>我认为应该设立更多收留流浪猫的救助站，派专人在全岛搜寻流浪猫，把它们送到救助站，进行救助和绝育，之后不要放回，而是提供给爱猫人士领养，这样可以减少四处游荡的流浪猫，也能减少流浪猫的繁殖量，使更多流浪猫有个好的归宿。</p>
答题指引	*联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法